

04.04.2017.

Најава обележавања Дана цивилних инвалида рата

Поводом Дана цивилних инвалида рата и жртава фашизма, који се обележава 6. априла, представници локалне самоуправе и Удружење цивилних инвалида рата Краљева и Врњачке Бање одржали су конференцију за новинаре како би грађане упознали са програмом обележавања дана сећања у Краљеву и позвали их да присуствују парастосу на Гробљу стрељаних октобра 1941.

Савез Удружења цивилних инвалида рата Србије меморијално обележава 6. април у знак сећања када су пале цивилне жртве приликом бомбардовања Београда од немачке фашистичке војне силе 1941. године, у необјављеном рату, као и у знак сећања на цивилне жртве фашистичког терора широм земље и жртве страдале у масовном стрељању цивила у Краљеву. Овај датум се обележава и у знак сећања на цивилне жртве НАТО бомбардовања 1999. године.

Конференцију је отворила заменица градоначелника града Краљева Марица Мијајловић истакавши „да је овај дан посвећен цивилним жртвама односно инвалидима рата, првенствено Другог светског рата, када је у периоду од 1941. до 1945. године страдао велики број људи, а након тога и око 1.800 претрпело разне повреде“. И њен отац, тада дечак, задобио је повреде од гранате којом се играо. Заменица је поменула и 1999. годину, када је, у 78 дана бомбардовања, Краљево, као и читава Србија, претрпело изузетно велике жртве. У Краљеву је шеснаест људи, од којих троје деце узраста од седам до шеснаест година, имало повреде од разноразних средстава која су остављена на нашој територији након бомбардовања.

„Ми ове дане, ове људе, ове ситуације не смемо никада заборавити. Морамо да памтимо, морамо да се сећамо, морамо да поштујемо и, онолико колико је у нашој моћи, у моћи града, да помогнемо Удружењу. Трудимо се да буде и више новца како би Удружење могло да спроводи своје активности“, изјавила је заменица градоначелника, додавши да је на последњој расподели средстава за пројектно суфинансирање удружења грађана Удружење цивилних инвалида рата Краљева и Врњачке Бање добило средства.

Према речима Милана Матијевића, председника Удружења за неговање традиција ослободилачких ратова „Јово Курсула“, Организација цивилних инвалида рата Краљева и Врњачке Бање данас броји 49 цивилних инвалида рата са телесним оштећењима од 20 до 100 одсто. Ова хуманитарна организација социјалне оријентације брине о својим члановима и помаже им. Она прати социјално, материјално и здравствено стање инвалида и пружа им помоћ у остваривању њихових права. Такође, подстиче активности за укључивање цивилних инвалида рата у друштвени живот.

У поратним годинама, велики број деце која су налазила експлозивна средства остала су инвалиди, међу њима и председник Удружења Драгутин Матић, који је најмлађи инвалид из Другог светског рата, страдао 1959. године. Он је истакао да је за последњих годину и по умрло 20 цивилних инвалида рата. Према његовим речима, инвалидине које примају сврстане су у десет категорија. Прва прима 96.000, а десета 6.000 динара.

Према градској Одлуци о суфинансирању програма рада удружења, из области хуманитарних програма, Удружење цивилних инвалида рата Краљева и Врњачке Бање, за пројекат „Активности Удружења ЦИР Краљево и Врњачка Бања од 01.02.2017. до 30.06.2017. године“, добило је 70.000 динара.